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Πώς να καθαρίσετε σωστά το σίδερο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Βασικό μέλημα για την συντήρηση όλων των ηλεκτρικών συσκευών είναι η 
καθαριότητά τους. Το ίδιο συμβαίνει και με το σίδερο. Όταν το φροντίζουμε 
σωστά, το κρατάμε περισσότερα χρόνια, με αποτέλεσμα να υπάρχει η σωστότερη  
απόδοση στη χρήση αλλά και η μεγαλύτερη οικονομία. Δείτε πώς μπορείτε να 
διατηρείτε πάντα καθαρό το σίδερο με συμβουλές της… γιαγιάς χρησιμοποιώντας 
υλικά που θα βρείτε μέσα στο σπίτι.

Μαγειρική σόδα

Αφού τελειώσετε το σιδέρωμα, βγάλτε τη συσκευή από την πρίζα και αφήστε την 
να κρυώσει. Αδειάστε το νερό που έχει περισσέψει από το δοχείο. Φτιάξτε μια 
πάστα αναμιγνύοντας δύο κουταλάκια σόδα μαγειρικής με λίγο νερό. Βάλτε λίγη 
από την πάστα σε ένα κομμάτι ύφασμα και τρίψτε με αυτό την πλάκα του σίδερου. 
Καθαρίστε την πλάκα περνώντας την με ένα άλλο πανί, το οποίο θα έχετε πρώτα 
ελαφρώς μουσκέψει με νερό.

Μπατονέτα στους σωλήνες

Πάρτε μπατονέτες και καθαρίστε προσεκτικά όλους τους σωλήνες ατμού, 
χρησιμοποιώντας τις μύτες τους. Είναι καλύτερο να χρησιμοποιήσετε μια 
μπατονέτα, αντί για ένα αιχμηρό αντικείμενο, όπως για παράδειγμα μαχαίρι, το 
οποίο μπορεί να προκαλέσει φθορές.
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Λίγη οδοντόκρεμα αρκεί

Για να απαλλαγείτε από τις βρωμιές, απλώστε λίγη οδοντόκρεμα πάνω στη πλάκα 
του σίδερου και, στη συνέχεια, σκουπίστε την με ένα νωπό πανί. Προσέξτε μόνο το 
σίδερο να είναι απολύτως κρύο και η πρίζα του αποσυνδεδεμένη. Θα το δείτε να 
λάμπει αμέσως… το ίδιο και τα φρεσκοσιδερωμένα ρούχα σας.

Εφημερίδα ή αλουμινόχαρτο

Αν η πλάκα του σίδερου έχει σημάδια που δεν μπορούν να φύγουν εύκολα, υπάρχει 
τρόπος να την καθαρίσετε με τον πιο γρήγορο τρόπο. Πάρτε ένα κομμάτι 
τσαλακωμένης εφημερίδας και σιδερώστε την μέχρι να φύγει τελείως το 
τσαλάκωμα. Το ίδιο μπορείτε να κάνετε και με ένα κομμάτι αλουμινόχαρτο. Και 
στις δύο περιπτώσεις, τα σημάδια από την πλάκα του σιδέρου θα μειωθούν 
αισθητά.

Ξύδι για την πλάκα και την βαλβίδα

Γεμίστε το ατμοσίδερο μέχρι τη μέση με λευκό ξύδι και ενεργοποιήστε τη 
λειτουργία ατμού. Το ξύδι θα διαλύσει τα άλατα την ώρα που το σίδερο 
ζεσταίνεται. Όταν ζεσταθεί το σίδερο και πάντα έχοντας βάλει τον διακόπτη στον 
ατμό, αφήστε το σε οριζόντια θέση ή σιδερώστε ένα πρόχειρο ύφασμα, για να πάει 
παντού το ξύδι και να καθαρίσει τα άλατα. Ξεπλύντε το δοχείο του ατμοσίδερου με 
καθαρό νερό και μετά γεμίστε το με νερό μέχρι τη μέση. Αφήστε το νερό να 
εξατμιστεί. Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε ένα ποτήρι ξύδι (επί 4 ώρες) για 
να αφαιρέσετε την βαλβίδα των αλάτων από το σίδερό σας.

Αλάτι, το θαυματουργό

Τοποθετήστε πάνω στη σιδερώστρα μία βαμβακερή πετσέτα που δε χρειάζεστε. 
Ρίξτε πάνω μία κουταλιά της σούπας αλάτι -εάν έχετε χονδρό τόσο το καλύτερο. 
Βάλτε το σίδερο στην πρίζα, απενεργοποιήστε τον ατμό και ρυθμίστε στην 
υψηλότερη θερμοκρασία. Στη συνέχεια σιδερώστε την επιφάνεια με το αλάτι 
πιέζοντας απαλά. Ό,τι βρωμιά υπάρχει στο σίδερο θα κολλήσει πάνω στο αλάτι 
αφήνοντας την επιφάνεια του σίδερου πεντακάθαρη. Μπορείτε να επαναλάβετε 
αυτη την διαδικασία αρκετές φορές.

Υγρό σαπούνι

Η πλάκα στο σίδερο μπορεί να καθαριστεί με ένα σφουγγαράκι κουζίνας (ειδικό για 



αντικολλητικές επιφάνειες) μαζί με ζεστό νερό και υγρό σαπουνιού. Για δύσκολες 
ακαθαρσίες χρησιμοποιήστε ειδική κρέμα καθαρισμού, ζεστό νερό και το 
σφουγγαράκι κουζίνας.

Δείτε και το παρακάτω βίντεο:

*Οι παραπάνω τεχνικές είναι δοκιμασμένες από νοικοκυρές, ωστόσο είναι πιθανό 
να μην ισχύουν για όλα τα σίδερα. Για περισσότερη ασφάλεια, επικοινωνήστε με 
τον αντιπρόσωπο κατασκευαστή της συσκευής σας αναφορικά με το καθάρισμά 
της, για να βεβαιωθείτε ότι δεν θα προκαλέσετε ζημιά στο σίδερό σας!
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